

11.24
MONDAY
以斯拉記
7:11-28

天上上帝為他聖殿所命令的，你們都要熱心去做。這樣，他才不會向我和繼承我王位的人發怒。你們不許向祭司、利未人、歌手、守衛、工人，或任何跟這聖殿有關的人徵稅。「以斯拉，你要用上帝給你的智慧，指派行政官員和審判官去治理全河西省的人民，就是那些遵守你上帝法律的人民。你必須把那法律教導不明白的人。如果有人不服從你上帝的法律或這帝國的法律，必須立刻受嚴厲的處罰：處死，或放逐，或沒收財產，或監禁。」（拉7:23-26）

公義的治理

亞達薛西王因為敬畏上主，不僅讓在聖殿工作的所有人免稅，還賦予以斯拉極大的權力，最大程度滿足他的一切需要。以斯拉不僅成為當地最高行政長官，還主掌宗教事務，甚至握有此地人民的生殺大權，各樣懲罰都在他的權限之內。

以斯拉能夠被賦予如此重任，從歷史學的角度來看，與波斯帝國的殖民治理策略有關。帝國若以強力壓制統治，容易引發叛亂；反之，任用當地人才治理，不僅能確保穩定與和平，也符合帝國的利益。然而從信仰的角度來看，若不是出於上主的憐憫與恩典，這樣的安排也不可能成就。

雖然放眼歷史，手握宗教與政治大權時，又有多少人能秉持公義到底？無論處於哪一種政體或時代，但願我們不倚靠世間權勢，能在生活與社會中盡己所能，追求公義、憐憫與和平，活出基督精神。

實現不遺落任何人的未來 勞陣關注公正轉型中的弱勢權益



一個社會若是只認可在工作上對社會有益的人或者個人的「能力」，而不肯定人的存在價值，這樣的社會既無法包容所有人，也無法讓人們獲得幸福。 - 川內有緒 2021 / 莊雅琇譯 2024: 266-7。



台灣勞工陣線協會（勞陣）於7月12日舉辦「CRPD（身心障礙者權利公約）與公正轉型」講座，探討如何在轉型過程中，保障身心障礙者的就業與生活權益。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

主啊，願我們在世權中仍專心倚靠祢，活出公義與憐憫，不貪戀權勢，只單純事奉祢的心意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。